



美丽社区 绿色之路

成都首届党建引领生态环境“微网实格”优秀案例展播

指导单位：成都市委政法委 成都市委社治委 主办单位：成都市生态环境局 承办单位：四川日报报业集团华西社区传媒

推行垃圾分类新模式 居民“一键呼叫”工作人员“上门回收”

1月9日上午,成都市金牛区茶店子街道育新社区居民赵女士打扫完卫生后拿出手机,打开“碳集圈”小程序,在上门回收这一栏选项中填写基本信息后便完成了垃圾回收预约。专业工作人员登门收取了杂物,并支付给赵女士一些费用。这让赵女士不禁感慨,现在用手机“丢垃圾”真方便。

让赵女士感慨的便民服务,是茶店子街道“碳集圈”线上平台新推出的“上门回收”功能,通过手机“一键呼叫”,不仅可以回收废旧家电,而且报纸、塑料瓶等小物件都可以进行碳积分累计,积分可免费兑换剪刀、漏勺、雨伞等日用品。

与此同时,通过垃圾分类这一“低碳行动”,还可以折算“绿色能力”,让垃圾分类流行起来。

一键预约上门服务 垃圾回收更加便捷

育新社区的周婆婆今年近80岁,家里存有一些旧书籍,但因为这些书比较重,带下楼处理不是很方便。听说街道有了上门预约服务,周婆婆想尝试预约,但又不太会用手机,便在“困难群众大件垃圾群”内“喊话”。

虽然发出的是语音信息,工作人员也很快“捕捉”到周婆婆的需求,不一会儿,工作人员就来到周婆婆家中搬走了旧书。

上门服务开通后,茶店子街道不少小区居民纷纷拿出自己家里积攒的易拉罐、塑料瓶、纸板箱等可回收垃圾



居民积极参与活动。



居民可在手机上预约“上门回收”服务。

交给上门服务的工作人员处理,足不出户就能与废旧闲置物品来个“断舍离”。

“可回收物明码标价、足斤足两、公开透明,称重后按照市场价进行有偿回收,更让我切实感受到了回收的必要性。”居民张叔叔表示。

“两桶一袋三上门” 引领垃圾分类新时尚

上门服务只是茶店子街道进一步推进老旧小区生活垃圾分类工作的一个缩影。

据介绍,茶店子街道推出了“两桶一袋三上门”工作机制:“两桶一袋”是指将日常生活中产生的厨余垃圾和其他垃圾用两种不同的“桶”进行存放,并通过配送“碳集圈可回收物专用袋”引导居民形成自觉分类意识和习惯;“三上门”即在育新社区实现厨余垃圾“一码”上门收取、可回收物“一键”上门收取、困难群众大件垃圾群内“喊话”上门收取。值得一提的是,如今“三上门”服务已在碳集圈APP上全面铺开,一个APP就能满足居民对垃圾回收的基本需求,多措并举将“垃圾分类新时尚”融入日常生活。

“厨余垃圾要单独分类是因为易腐烂发臭的厨余垃圾会污染‘干垃圾’,导致分离回收成本加大、效率降低、污染加重,单独分类有利于提高垃圾的综合利用效率。”在“两桶”管理点,专门负责垃圾回收的工作人员耐心地向前来投放垃圾的居民们解释“厨余垃圾单独分类”的原因。

自“两桶一袋三上门”新模式推出后,茶店子街道为居民提供了更加多元化、快捷化、便利化的回收服务,向居民传播环保理念、普及垃圾分类知识,进而推进资源全面节约和循环利用,真正让居民实现“在家就分类、第一步就分类”,同时让大家真真切切感受到贴心便捷的服务。

接下来,街道将持续把回收服务延伸到每个社区和每家每户,形成全辖区生活垃圾“真分类”的良好氛围。

华西社区报记者 胡慧媛 摄影报道

做好前端分类投放 温江寿安敲门入户宣传垃圾分类

2023年10月,成都市温江区寿安镇被确定为成都17个垃圾分类示范镇(街道)之一。为将垃圾分类工作落地落实,寿安镇针对“分类投放”环节展开重点宣传,并启动为期10天的小区“入户敲门行动”。

此次活动从2023年12月下旬启动。社区工作人员、网格员、镇平安建设办工作人员组成的志愿者队伍身着红马甲,将生活垃圾分类投放宣传资料送进群众家中。截至2023年12月底,寿安镇已对镇域内8个小区完成生活垃圾分类专项入户宣传。

“以前不知道哪些垃圾属于厨余垃圾,经常会投错,这次志愿者上门来科普,加深了我们对垃圾分类的认识。”百花三期小区居民张大爷对本次“入户敲门行动”点赞。

“我们前端分好类,做到分类投放



志愿者向居民宣传垃圾分类。

了,但不能收运的时候又混到一块儿拉走了。”在进行入户宣传时,有些居

民也对垃圾分类的收运环节提出了建议。对此,寿安镇工作人员做出回应:

“一定在镇域生活垃圾收运过程中,坚决落实专车专运工作,同时做好相关的监督与管理,督促清运人员规范作业。”

据统计,此次生活垃圾分类“入户敲门行动”共走访8个小区,对3900余户居民进行上门宣传,发放宣传资料5000余份。

寿安镇垃圾分类工作负责人帅建明介绍,此次启动入户敲门行动,旨在将进一步将小区群众动员起来,增强群众对垃圾分类的知晓率、认可度与参与度,提高他们正确进行垃圾分类的环保意识,从垃圾源头端做到科学投放。下一步,寿安镇将继续对场镇区域的商家店铺及农村区域的散居院落开展入户宣传,为常态化分类投放打下基础。

华西社区报记者 刘俊 寿安镇供图